

许昌日报

XUCHANG DAILY

2021年10月28日
星期四 农历辛丑年九月廿三
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报
河南省一级报纸
国内统一刊号:CN41-0013

中共许昌市委主管主办
社长:方焯 总编辑:邓雷
第9544期 今日8版

工银个人存款

存款到工行 财富稳增长

基础系列 | 普惠系列 | 结构系列 | 专属系列 | 尊享系列 |

ICBC 中国工商银行 许昌分行

许昌代表团继续审议报告,纷纷表示要以贯彻省党代会精神为契机

牢记嘱托务实干 奋发有为开新局

刘伟陈舜史根治刘涛等参加审议

本报讯(记者 高伟山)10月27日,参加省第十一次党代会的许昌代表团代表继续讨论审议省党代会报告。代表们纷纷表示,要认真贯彻落实省党代会精神,牢记嘱托、凝心聚力、务实求进,齐心推动许昌高质量发展,奋力谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章。省领导刘伟、陈舜,市领导史根治、刘涛、马正兰、方婷、黄旭东、王志宏等许昌代表团代表参加审议。

讨论审议中,代表们一致认为,报告落实习近平总书记的嘱托,以前瞻30年的战略眼光想问题、作决策、抓发展,高屋建瓴、内涵丰富、催人奋进,必将成为指导我省全面建设现代化河南、奋力谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的重要文件。

马浩代表认为,省党代会报告贯彻中央精神,联系河南实际,是一份凝心聚力、鼓舞斗志、催人奋进的好报

告。建安区作为全省首批乡村振兴示范引领县,要把实施乡村振兴战略作为历史性任务抓紧抓好,一方面,围绕“产业振兴,积极探索‘社区工厂+现代农场’的产业振兴之路;另一方面,围绕人才振兴和组织振兴,用好杨水才干部学校和农村社区党委‘两个平台’。他建议,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面,及时出台一体化推进的意见。

李朝锋代表认为,省党代会报告提出的创造性践行新时代“枫桥经验”、大抓基层基础等,为基层干部抓党建、抓治理、抓服务提供了重要遵循。魏都区坚持“党建引领、多方参与、共建共治”,积极探索推行“红色治理”,得到了党员、群众的欢迎和认可。下一步,魏都区将发挥好数字化治理的作用,进一步健全完善党组织领导下的组织体系、服务体系,推进治

理体系和治理能力现代化取得更大进展。他建议进一步畅通基层党组织书记选拔使用渠道,对实绩突出的适当放宽相关条件。

范晓东代表说,报告凸显了“奋勇争先、更加出彩”的目标导向,特别是提出“推动开发区整合、扩区、调规、改制,完善开发区体系,推行‘管委会+公司’运行模式”“增强经济建设的主阵地、主战场、主引擎功能”,为各级开发区建设提供了遵循。下一步,国家许昌经济技术开发区将聚焦先进制造业高质量发展,深入实施“二次创业”,在产业立区强区、加快项目建设、强化招商引资上求实效、勇争先,为全省实现“两个确保”、许昌打造“五个强市”发挥更大作用。

杜伟强代表说,省党代会报告提出了“发展更加优质更加均衡教育”“推进教育现代化,建设教育强省”的要求。河南作为人口大省、教育大省、

生源大省,存在教育资源不足不均、教师队伍不强、治理能力不足、管办评分离不够等短板,发展优质均衡教育的任务十分紧迫。他建议,坚持教育优先原则,全面深化教育领域综合改革,加快推进现代学校制度建设,进一步释放和增强学校办学活力,真正让教育回归办学主体。

王建伟代表表示,作为一名乡镇党委书记,他将认真学习领会报告精神,结合基层实际抓好落实,把党代会提出的要求转化为群众的自觉行动。他将发挥烟草种植、谷子种植、乡村人才等方面优势,发展壮大村级集体经济,做到既富群众又富财政;搞好土地流转,推进多种形式适度规模经营,实现大户有地可种,小户跟着大户干、群众收入有保障;加强基础设施建设,提升公共服务水平,让群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感。

是汝州市最大的自然生态水系景观带和城市海绵体,能够有效涵养地下水,改善水生态环境,对于打造生态宜居的现代化中小城市具有十分重要的借鉴意义。

刘保新表示,通过考察,感到平顶山市、汝州市大手笔规划、高效率推进城市建设,取得了一系列成就。要认真学习贯彻兄弟市在城市建设方面的先进经验和典型做法,根据我市发展需要和实际情况,探索统筹推进城市发展的有效形式。要充分发挥政协的优势作用,高度关注城市建设管理工作,利用好参政议政平台,积极建言献策,为许昌城市建设贡献政协力量,助推我市城乡建设高水平。

刘保新带队赴平顶山考察学习时强调

解放思想 拉高标杆 奋力实现城乡建设高水平

本报讯(记者 付家宝)为深入贯彻市八次党代会提出的城乡建设高水平发展要求,10月26日,市政协主席刘保新带领委员考察团到平顶山市考察城市建设工作。平顶山市政协主席黄庚陪同考察。市政协副主席张巍巍、苏建涛,市政协秘书长蔚钟声参加考察。

刘保新一行先后到平顶山大香山国学文化园、白龟湖国家城市湿地公园、汝州市城市中央公园、汝河国家湿地公园暨沙滩公园、汝瓷小镇、蔡庄公厕及立体停车场项目等地进行实地考察,边听边看、边问边议,详细了解两地城市建设、产业发展等方面的情况。

白龟湖国家城市湿地公园坐落于平顶山市白龟山水库北岸,有湿地面积4.97万平方米,公园面积1.3万平方米,规划区面积6.7331平方千

米。通过湿地公园建设,白龟湖成为平顶山最具有代表性的特色景观,与园林化新城区建设相得益彰,丰富了城市功能、提高了城市服务力、促进了可持续发展、提升了城市整体形象。

汝州市城市中央公园是按照百城建设提质工程要求,改善城区生态环境,提升城市品位与形象的重点工程。该项目总规划面积283万平方米,

米。通过湿地公园建设,白龟湖成为平顶山最具有代表性的特色景观,与园林化新城区建设相得益彰,丰富了城市功能、提高了城市服务力、促进了可持续发展、提升了城市整体形象。

16省份上调城乡居民养老金 最高每月涨100元

新华社北京10月27日电(记者 姜琳)记者10月27日从人力资源和社会保障部获悉,截至目前,今年全国已有16省份提高了城乡居民养老保险省级基础养老金,最高每月上涨100元,惠及上海、北京、西藏、浙江、江苏、广西、内蒙古、宁夏、新疆(含新疆生产建设兵团)、江西、甘肃、吉林、山东、湖北、安徽、海南等地的7209万城乡老人。

据人社部农村社会保险司相关负责人介绍,城乡居民养老金由基础养老金和个人账户养老金两部分构成,其中,基础养老金来自中央和地方各级财政补贴。在参保人个人缴费水平不下降的情

况下,基础养老金标准提高,意味着每个月能拿到手的养老金一定上涨。

截至2020年年底,我国城乡居民基本养老保险的参保人数超过5.42亿人,绝大部分是农村居民。

另据记者了解,除城乡居民养老金上调外,今年职工基本养老保险也实

现了连续上调,且新增部分已全部发放到位,1.27亿退休人员受惠。今年两项养老金上调合计惠及近2亿人。

按照“十四五”规划纲要部署,未来五年,我国还将完善城镇职工基本养老保险合理调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

王自合到“万人助企联乡帮村”活动联系企业调研

▶▶2版

卢希望主持召开全市冬季清洁取暖项目建设推进会并讲话

▶▶2版

卢希望主持召开全市产业集聚区土地区域评估工作暨林业重点工作推进会

▶▶2版

《许昌市科技创新促进条例》将于2022年1月1日起施行

▶▶3版



开放融入大江来

——许昌着力打造“五个强市”系列述评之开放强市篇

许平

深入学习贯彻市八次党代会精神

(一)

人类社会发展的历史告诉我们,开放带来进步,封闭必然落后。

1000多年前,驼铃声声、商旅络绎,古丝绸之路见证了中西方经济、文化的开放交融,也成就了辉煌的汉唐盛世。

100多年前,闭关锁国、故步自封,清廷不仅带来了国势衰退、民生凋敝,而且被迫与列强签订了一系列不平等条约,步入了“帝国的黄昏”。

40多年前,改革破局、开放潮涌,

世界东方的这片热土,在开放中奋进,在变革中新生,走向了现代化道路,由一穷二白蝶变为世界第二大经济体。

发展的活力在开放,发展的机遇在开放。唯有大开放,才有大发展。

(二)

旗帜高扬的新时代,复兴圆梦的新征程,标志着新的历史方位,也赋予了我们的使命担当。

“奋勇争先、更加出彩”“打造内陆地区对外开放新高地”,习近平总书记调研河南时的殷殷嘱托犹在耳

边,寄厚望、赋重任。

这是空前的机遇:发展格局变革、资源结构重构、发展动能更迭,变中有机,变中有势,让深处内陆的许昌,在很多方面和沿海发达地区站在同一起跑线上。

也是空前的挑战:新一轮以高质量发展为导向的区域竞争正在展开,区域和城市峰起争雄,各地你追我赶,竞争激烈。

察大势,观许昌,我们无法懈怠:敲机遇之门,走开放之路,才能占据主动,实现经济发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质。

(三)

正在召开的省十一次党代会上,省委书记楼阳生明确提出:“锚定‘两

个确保’,要加快建设开放强省”“实现对外开放能级显著提升”;同时,“加快许昌、新乡、焦作、平顶山、漯河与郑州融合发展”。

在市八次党代会会上,市委书记史根治的话语铿锵有力:“坚持对外开放不动摇,通过制度创新实现跨越式、直联式开放,形成对外开放新优势,加快建设开放强市。”

开放是经济发展的必然规律,也是许昌繁荣发展的必然选择。许昌的开放之路,一直以来走得坚定不移。

开放,让许昌张开了腾飞的翅膀。这组数据,让人振奋。

——过去的5年,许昌坚持“走出去”“引进来”,累计实现进出口总额717.4亿元,到位省外资金2502亿元,实际吸收外资38.5亿美元,完成跨境

电商交易额90.8亿美元,以全省第十三位的面积、第十二位的人口,成为全省排名第二的出口大市,获评全省对外开放先进省辖市。

这组数据,让人惊喜。

——许昌创造性开展德惠合作,累计签约优质项目132个,落地项目65个,签约项目和落地项目数量均居全省第一位,全省唯一的中德中小企业合作区花落莲城。

这组数据,让人赞叹。

——许昌的贸易伙伴遍布六大洲,产品出口到130多个国家和地区,涵盖农发制品、机电产品、高新技术产品、农产品、纺织品等30多品类。在跨境电商平台上,每10天假发中有6项来自许昌。

从经济全球化的旁观者、跟随

者,到今天的参与者、受益者、贡献者,不沿边、不靠海的许昌,在开放中深化开放,一步接着一步,构筑独具许昌特色的对外开放格局,走出了一条内陆地区开放型经济发展的新路子。

新一轮开放之潮,正在莲城大地涌动。

(四)

经济全球化的大背景,严峻复杂的国际形势,艰巨繁重的改革发展任务,加快构建的“双循环”发展格局……机遇与挑战并存,开放的许昌如何再创辉煌?

面对这“发展之问”,我们必须精准定位,找到许昌开放发展的突出制约因素, (下转第二版)

『人民为本』须践行

许言